

我县“四个一”助推全国民族团结进步示范县创建工作

本报讯(记者 隆太良 通讯员 黄玉才)今年以来,按照县委、县政府安排部署,县创建全国民族团结进步示范县工作领导小组办公室(以下简称:县创建办)组织相关单位,在全县范围内开展“一场知识竞赛、一场征文大赛、一场诗词楹联创作大赛、一场创建工作摄影展”的“四个一”活动,助推我县全国民族团结进步示范县创建工作。

据了解,我县开展全国民族团结进步示范县创建工作,旨在以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入贯彻习近平总书记关于加强和改进民族工作的重要思想,认真落实中央民族工作会议精神,以铸牢中华民族共同体意识为主线,以各民族“共同团结奋斗、共同繁荣发展”为主题,以加快推进全县经济社会发展、提高保障和改善民生水平为重点,以多种形式的创建活动为载体,进

一步巩固和发展平等团结互助和谐的社会主义新型民族关系,夯实铸牢中华民族共同体意识的社会基础。

在“四个一”活动中,知识竞赛活动采取闭卷形式举行,竞赛试题有选择题、判断题、填空题、简答题、论述题5种,在全县各级各部门高度重视、精心组织下,该活动于3月中旬圆满结束,全县职工参考率达98%。

征文大赛活动,主要围绕近年来我县持续深入开展民族团结进步示范创建、各族人民奋力打赢脱贫攻坚战、全面建成小康社会、持续推进巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接、同心戮力抗击疫情、少数民族和民族地区经济社会各项事业取得显著成就等题材,全县各级各部门干部职工和社会各界人士均可采用散文、诗歌、小说、报告文学(含通讯)等体裁进行创作,征文活动将

于3月30日截止。

诗词楹联创作比赛活动,采取会员创作和社会征集相结合的方式,作品要求融思想性、艺术性为一体,内容健康,阳光向上,情感真挚,讴歌民族团结进步、中华民族共同体意识和新时代主旋律,作品征集将于3月30日截止。

摄影展活动,目前正在征集相关图片,经县创建办审核和制作后,将于今年5月,分“万众一心·行稳致远”“克难攻坚·铸就辉煌”“团结进步·筑梦幸福”三个板块展出。

据县创建办相关负责人介绍,开展“四个一”活动,主要目的是提高全县人民对全国民族团结进步示范县创建工作的知晓率和参与度,扎实推进我县新一轮全国民族团结进步示范县创建工作,积极营造“中华民族一家亲,同心共筑中国梦”的浓厚氛围。

南宾小学运动员在全市轮滑冰球比赛中获佳绩

本报讯(记者 汪路 通讯员 陈磊)3月20日,记者从县教委获悉,重庆市“体彩杯”轮滑冰球精英赛暨“大三峡·大巴山——万达开云”2023年轮滑冰球公开赛于3月19日在万州拉下帷幕。来自我县南宾小学的十名小运动员经过层层角逐,最终从26支参赛队伍中脱颖而出,取得了U10A组第三名的好成绩。

据了解,轮滑冰球是一项新兴的竞技运动,融合了冰球和冰球两种运动的特点,以个人技巧和团体协作为基础,规则与冰球类似,运动员需穿单排轮滑鞋参赛,比赛场地不使用冰面,而是使用特制的轮滑冰球地板,此项运动不仅可以增强孩子的身体素质,还能培养团队合作能力。

据介绍,我县参加此次轮滑冰球公开赛的队伍由南宾小学三至五年级学生组成,他们都是学校轮滑特色班学员。该校轮滑特色班于2017年创办,培训内容包括速度冰滑、旱地冰壶等特色项目。这支队伍的学员

们已经经过最短一年、最长三年的训练,每日训练时间达两个小时以上。

比赛中,轮滑冰球小将们时而快速流畅地滑,时而挥舞球杆积极拼抢,带球动作帅气利落,挥杆击球精准果敢,队员们在赛场上冲锋陷阵、挥汗如雨,攻守得当、配合默契,上演了一场精彩的攻防大战。

赛后,孩子们纷纷表示,通过此次比赛,感受到了轮滑冰球运动的魅力与快乐,更认识到了团结协作的重要性。运动无止境,在今后的训练中要更加努力,不断超越自己。

“接下来,我校将继续加强轮滑冰球运动的训练和推广,培养更多孩子对该项运动的兴趣,在训练和比赛中磨炼孩子们坚韧不拔的意志,促进其健康成长。”南宾小学相关负责人说。



晒成绩 亮短板 谈打算

枫木镇基层党支部书记集体“迎考”

本报讯(记者 隆太良 通讯员 聂莎莎)“莲花村的村集体经济收入从2021年的2000多元,到2022年底已增加到5万余元。”“双塘村的村集体经济收入在2022年度已突破20万元大关。”近日,在枫木镇召开的2022年度党支部书记抓基层党建述职评议会上,7个村的党支部书记集体“迎考”,他们通过晒成绩、亮短板、谈打算,播响了新的一年奋进的“战鼓”。

述职评议会上,该镇7个村的党支部书记分别对2022年度工作进行了述职。据介绍,2022年,各村党支部书记始终把政治建设摆在首位,不断强化政治担当,在大是大非这道“选择题”上头脑清醒,在对党忠诚这张“必答卷”上意志坚定。

2022年,该镇各村党支部书记充分发挥

“领头雁”作用,通过开展“三会一课”、党员冬训、组织生活会等活动,在不断强化党员干部思想建设的同时,不断推动党员阵地建设提质升级,进一步提升了基层党组织的凝聚力和战斗力。

2022年,该镇各村党支部主动求变,发展村集体经济思路清晰、目标明确、劲头十足,实现了村集体经济由入股企业分红向自主经营发展“零”的突破。当年全镇共种植黄莲2万余亩、蔬菜1000余亩、辣椒250余亩,发展以大黄、吴茱萸等为主的中药材2800余亩……各村呈现出产业增效、村民增收、村集体经济增强的良好发展势头。

枫木镇党委书记谭卫在点评时要求,各村党支部要对照今年年初制定的“五个一”清单即:办一件民生实事、开辟一个村集体经济增

收渠道、打造一个乡村振兴亮点、实施一个项目、开展一次外出学习。要每个季度开展一次评比活动,半年开展一次总结考核活动,通过赛马比拼,切实推进“五个一”工作落地见效。

针对基层党建“硬度”不够、基层党建工作“亮度”不够、村集体经济“厚度”不够的情况,各村党支部要牢固树立“大党建、强党建、硬党建”理念,不断提升基层党组织政治功能和组织力,为各村高质量发展提供坚强的组织保障;要以“攻弱项、补短板、创特色”为重点,切实把党建成效转化为发展成果,做到“两不误、两促进”;要通过“出真招、出新招、出实招”,紧紧围绕社会治理、环境整治、产业发展等,持续深化农村基层党建提升行动,走深走实巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接之路。

县公安局开展警营开放日活动

本报讯(记者 隆太良 通讯员 牟亚文/图)体验“警”彩,安全“童”行。近日,县公安局开展“幼见春天·与警同行”警营开放日主题活动,带领来自温馨幼儿园的400余名小朋友“零距离”体验警营文化,感受公安干警风采。

据介绍,开展此次活动,旨在进一步做好未成年人保护工作,增强幼儿安全防范意识,保障未成年人合法权益。

活动中,特警给小朋友们带来了精彩的擒敌拳表演、警械使用等技能展示项目,交巡警大队干警则准备了简单易学的手势操和交通知识有奖趣味问答。

随后,最受孩子们欢迎的“警营汪汪队”警犬表演登场,在训导员的口令下,两只帅气英勇的警犬依次完

成了精彩的警犬搜爆、警犬服从等节目演示,赢得了全体师生阵阵热烈的掌声和欢呼声。

孩子们纷纷说,通过今天的活动,感受到了警察叔叔艰苦、拼搏、奉献的精神,激发了自己立志成才、报效国家的情怀。

活动最后,温馨幼儿园的师生们将一首合唱歌曲《听我说谢谢你》,送给参加活动的警察叔叔和阿姨们,表达了对他们的敬佩和感激之情,并与他们合影留念。

此次警营开放日活动,通过现场观看、亲身体验、互动交流等环节,增强了孩子们的安全意识和遵纪守法意识,加深了孩子们对公安工作的认识,营造出警民一家亲的温馨和谐氛围。



“警营汪汪队”警犬表演

石家乡：“护苗”行动为未成年人成长保驾护航



开展未成年人保护专题讲座

本报讯(记者 隆太良 文/图)和谐校园,共筑蓝天;安全之责,尽在你我。2023年春季学期开学以来,石家乡党委政府联合石家小学,精准施策、靶向发力,多举措、多渠道、多形式开展未成年人保护“四防”(防性侵、防欺凌、防诈骗、防意外)专项行动,让未成年人在安全和谐的环境下健康成长。

全面部署,扎实推进。该乡党委政府联合石家小学,积极开展未成年人保护“四

防”专项行动,结合实际制定了“四防”工作方案,成立了“四防”工作领导小组和工作专班。通过层层签订《石家乡小学校“四防”责任书》,压紧压实工作责任,逐项分解工作任务,确保“四防”工作有序推进、高效落地。

广泛宣传,营造氛围。石家小学通过家长会、“国旗下讲话”、主题班会、专题讲座等形式,定期开展保护未成年人宣传活动,深入宣传“防性侵、防欺凌、防诈骗、防意外”知

识,并制作相关宣传横幅、发放宣传单、播放安全教育视频,并通过学校电子显示屏,全天候滚动播放系列安全知识,在校园内营造出浓厚的安全教育氛围。同时,利用活动展板、微信群、朋友圈、短视频等,向家长宣传关爱保护未成年人相关知识,形成家校共育合力,筑牢安全教育防线。

精准摸排,强化管理。在该乡党委政府引领下,石家小学组织工作人员对全乡167名学生进行全覆盖摸排和走访,对摸排出的留守儿童、离异家庭子女、心理异常儿童等重点学生,建立健全工作台账,实行“一对一”“点对点”式帮教管理。通过谈心交流,倾听学生心声,了解学生内心世界,给予其温暖与关爱。同时,引导学生学法用法守法,提高学生法治意识,为学生健康成长创造良好的环境。

查漏补缺,巩固阵地。为加强阵地建设,石家小学组织工作人员对校园周边、校内设施、运动区域等重点场所开展专项排查整治行动,严把隐患设施、食品、运动场所“三关”。该校坚持领导班子每日值班制度,对校园进行巡查,发现问题立马进行整改和处理,通过筑牢校园安全“防护墙”,为学生健康成长保驾护航。

春风化雨,润物无声。石家小学负责人表示,将持续开展未成年人保护“四防”专项行动,持续构筑多元阵地,打造未成年人成长平台;不断创新活动载体,强化未成年人思想引领;大力实施“护苗”行动,守护未成年人健康成长。

三河小学党支部开展未成年人保护主题党日活动

本报讯(通讯员 郎利 李渊迪)为扎实开展未成年人保护“四防”专项行动,守护未成年人健康成长,3月21日下午,三河小学党支部组织全体党员和20名“四防”重点学生,前往王家光山村西乐坪战斗遗址博物馆,开展“党建引领,守护未成年人健康成长”主题党日活动。

活动中,该校相关负责人以“三句半”的

形式对学生进行了“四防”知识宣讲,还开展了题为《学会四个“自”,争当生活的强者》的专题教育。

在西乐坪战斗遗址,党员们重温了入党誓词,学生重温了入队誓词,师生们齐唱革命歌曲《我们走在大路上》,并在烈士墓前敬献鲜花。随后,大家走进陈列馆,聆听讲解员讲述西乐坪那一段段悲壮的革命故事,感

受着四川红军第三路游击队英勇奋战、不怕牺牲的大无畏精神,大家仿佛又回到了战火纷飞的革命年代,对革命烈士的敬仰缅怀之情油然而生。

参加活动的党员们纷纷表示,将在今后的工作中,充分发挥共产党员先锋模范作用,传承红色基因,赓续红色血脉,做好未成年人健康成长的“守护者”。

遗失启事

●石柱土家族自治县财政局在中国工商银行石柱支行营业部办理的《开户许可证》(账号3100019309026426665,核准号Z6871000074703)不慎遗失,现声明作废。

●石柱土家族自治县财政局在中国工商银行石柱支行营业部办理的《开户许可证》(账号3100019329022000130,核准号Z6871000075504)不慎遗失,现声明作废。

●石柱土家族自治县财政局在中国工商银行石柱支行营业部办理的《开户许可证》(账号31000193290200026061,核准号Z6871000079604)不慎遗失,现声明作废。

●石柱土家族自治县财政局在中国工商银行石柱支行营业部办理的《开户许可证》(账号3100019329026432978,核准号Z6871000078004)不慎遗失,现声明作废。

●石柱土家族自治县财政局在中国工商银行石柱支行营业部办理的《开户许可证》(账号31000193290200008328,核准号Z6871000079404)不慎遗失,现声明作废。

●石柱土家族自治县财政局在中国工商银行石柱支行营业部办理的《开户许可证》(账号3100019329219900194,核准号Z6871000080604)不慎遗失,现声明作废。

●石柱土家族自治县黄水镇万胜社区经济联合社公章(印章名称:石柱土家族自治县黄水镇万胜社区经济联合社)不慎遗失,现声明作废。

政务信息

石柱县未成年人保护举报救助电话:
023—73334141
监督投诉电话:
023—73332055